



▲「迷彩小兵」穿着整齊制服進行列隊操

大公報記者林良堅攝

學員匯報表演岳家拳，展示十五天的學習成果  
大公報記者林良堅攝

# 林鄭主持結業禮 計同學多關心國家發展 港青軍事夏令營鍛煉意志收穫豐

第15屆「香港青少年軍事夏令營」結業典禮昨早在解放軍駐港部隊新圍軍營舉行，600名朝氣蓬勃、精神煥發的「迷彩小兵」，穿着整齊的制服，進行隊列操及岳家拳表演，展示15天的學習成果，贏得在場嘉賓和家長們的熱烈掌聲。全國政協副主席董建華，香港行政長官林鄭月娥，香港中聯辦主任王志民，駐港部隊司令員陳道祥，外交部駐港公署副特派員宋如安，財政司司長陳茂波，保安局局長李家超，民政事務局局長劉江華及羣力資源中心會長戴德豐、本屆夏令營籌委會主席陳惠仁出席並擔任主禮嘉賓。

大公報記者 梁靖怡

上午十時半左右，600名青少年穿着齊整的迷彩服集合在新圍軍營的操場上，學員們昂首挺胸列隊進場，隨着五星紅旗冉冉升起，愛國之情油然而生。在莊嚴的升國旗儀式過後，他們表演了岳家拳，用整齊的隊形，熟練的動作，高昂的氣勢，向在場嘉賓和家長們展示過去半個月的訓練成果。

## 自我增值未來貢獻國家

林鄭月娥在致辭中說，今年夏令營以「放開胸襟，擴闊眼界」作為主題，同學接受了駐港部隊多天的專業指導，也參與了不同的參訪活動、講座和集體演出的訓練，她相信同學們除了學會基本的軍事知識外，一定必加深對自己和周邊事物的了解，拓寬視野。她勉勵同學們「天生我才必有用」，每一個都是可造之才，只要放開胸襟，懂得欣賞別人的長處，努力相互學習，自能捨短補長，突破個人的局限。

她特別寄語學員，在「一國兩制」的獨特優勢下，香港正受惠於國家高速發展所帶來的種種機遇，「寄望各位同學也把目光放遠，多留心國家各方面的發展，並以開放的態度接觸不同的人和事，積極為自己人生增值，未來為香港、國家和世界的发展，各盡所能，作出貢獻。」

## 15天刻苦訓練變得更獨立

駐港部隊司令員陳道祥在致辭中表示，夏令營的初心在於為香港青少年提供一個了解國家和軍隊，樹立信心和勇氣，磨練體魄和意志成長平臺。他很欣慰看到同學們的訓練成果，體現了港青應有的風采風貌。他稱，個人的成功離不開國家的強大和社會的穩定，希望同學們志存高遠、勤奮學習、放開眼界、勇於擔當，積極投身國家富強、民族復興和香港繁榮穩定的偉大事業中。

羣力資源中心會長戴德豐在致辭中稱，今屆參加夏令營的人數是15年來最多的，說明此活動深受青少年歡迎，他又說同學們通過15天的刻苦訓練變得成熟，更加獨立，對國家對軍隊有全面的認識，希望在以後的求學及社會工作中，始終保持在夏令營中養成的良好習慣，影響別人提升自己，做一個優秀的年輕人。

主禮嘉賓向贊助和支持機構代表頒發了感謝狀，並且為學員代表頒發結業證書。駐港部隊三軍儀仗隊舉行了精彩的槍操表演。

最後，全體學生合唱《回歸頌》《強軍戰歌》並合影留念，為今屆軍事夏令營劃上了完美的句號。



▲主禮嘉賓向贊助和支持機構代表頒發了感謝狀，並為學員代表頒發結業證書

## 感受團體重要



羅嘉琳說一開始懷着挑戰自我的信念來到這裏，後來與十多個女生成為戰友。最難忘的是隊列訓練中體會到「團體」的重要，任何一個學員動作稍有差池，就會打亂整個隊伍節奏。她也在艱苦的訓練中認識到「台上一分鐘台下十年功」，要奮鬥才能破繭成蝶。



## 養成規律生活

聖安當女書院在讀中二的向琳娜說因為嚮往軍人的神聖，所以選擇了參加夏令營，而這次活動讓她徹底地體驗了一把當兵的樂趣，也讓她養成了規律生活的習慣，早睡早起，定時吃飯，練習步操，參加德育講座，而她最難忘的是與同伴們這幾天建立起來的友誼，她坦言十分不捨得。



## 驚嘆祖國強大

在香港航海學校讀中四的翁智謙，坐過軍艦、裝甲車後，觀摩海軍和空軍基地，驚嘆祖國十分強大，他說最大的收穫是從英式步操轉變到中式步操的學習。



## 學會互相扶持

來自德雅中學的王紫晴本來體力很差，一開始不是很跟得上，但在團隊的大家庭中，她學到了如何互相幫助和扶持。

# 機電署VR培訓技術員事半功倍



創新科技應用範圍廣，機電工程署互動學習中心首度利用虛擬實境科技（VR）培訓見習技術員。中心去年九月正式啟用，逾700

名學員可在安全環境下練習各種機電設備的維修、保養等工序，增加培訓效率。

盧家樂和張曉靖於2016年加入機電署，擔任見習一級技術員，培訓期間被派往不同政府大樓，進行維修保養訓練。互動學習中心設有虛擬實境訓練模擬器，技術員即使不在崗位上也可不時練習，加深記憶，設施運作亦不會受影響。

盧家樂對啟德郵輪碼頭的機電設施深感興趣，尤其是登船橋，但它位於禁區，一般見習技術員難以進入。署方引入虛擬



機電工程署互動學習中心首度利用虛擬實境技術見習技術員

實境訓練系統後，盧家樂便有機會預先熟習登船橋維修保養步驟，「系統會發出安全指引如扣上安全帶，並顯示安全扣位置，引導我們按部就班完成程序。工多藝熟，日後若實地受訓，自然得心應手。」

## 豐富學員經驗

張曉靖則認為，虛擬實境訓練系統能將抽象的工作程序化為實境，令訓練事半功倍。以公立醫院鍋爐操作訓練為例，她憶述導師曾叮囑學員，開啟鍋爐切忌操之過急，需慢慢扭動開關掣，否則易生意外，「使用系統之後，便會知道快速打開開關的後果，畫面會出現熊熊烈火，甚至爆炸等危險事故，令學員留下深刻印象，從而牢記開關鍋爐程序，減少出錯機會。」

互動學習中心位於機電署總部大樓，



佔地約800平方米，去年九月正式啟用。機電署高級工程師關嘉文說，在籌備過程中遇上的最大困難是要與程式設計商絞盡腦汁，設計各種虛擬實境，豐富學員經驗，「部門首次引入虛擬實境訓練系統，希望模擬情境盡量貼近真實情況，令學員投入，因此耗費不少精神和時間。」

中心設置全息影像及三維投影訓練設施，可顯示機電署總部、港澳碼頭和天水圍醫院等政府建築物的機電設施和裝置，並列出規格和結構圖等資料，方便導師講解，學員也容易掌握。

中心也添置了兩台洞穴式自動虛擬環境系統，利用建築信息模擬——資產管理系統，繪製兒童醫院和天水圍醫院的虛擬環境，令學員有如身歷其境，促進學習設施維修及保養的技巧。

▲全息影像及三維投影訓練設施可顯示政府建築物的機電設施和裝置，並列出規格和結構圖等資料，方便教學

# 羅致光：「修租易」助長者以租養老

【大公報訊】勞工及福利局局長羅致光昨在網誌推薦，由東華三院推行的「修租易」先導計劃，為有意入住或已入住安老院舍的長者，處理其閒置的自置物業，協助其翻新、出租及管理等事宜，以租金收入支持他們入住較有質素的安老院，達至「以租養老、安享晚年」的目標。

羅致光表示，大約四年前，他協助上屆政府制定安老服務計劃方案時，已留意到一類擁有較舊物業而缺乏收入的長者，因已遷入安老院，令物業空置，不但浪費了有用的樓宇資源，亦未能利用物業為長

者提供收入，還要白交差餉。他認為在財務上最佳的安排，是將這些物業裝修好再出租，租金便有助解決長者的經濟需要，同時待物業重建時可以獲取其發展價值。

他認為，東華三院便是不二之選，因它既有提供安老服務，包括安老院，同時設有物業管理的單位，亦是香港的老字號。他遂權充中間人，討論能否運用獎券基金，資助東華三院推行這「包租公」服務。他稱，東華三院已於2018年底獲獎券基金資助，推行名為「修租易」的先導計劃，達至「以租養老、安享晚年」的目標。

# 司徒強先生辭世周日出殯

【大公報訊】司徒強先生於7月12日晚在港逝世，享年86歲。遺體奉移九龍鑽石山殯儀館，將於8月3日（星期六）下午

六時守靈，8月4日（星期日）上午九時入殯，十時辭靈出殯，奉柩鑽石山火葬場舉行火化禮。司徒強先生訃聞如下：

未亡人	妻梁蔓華率孝子孫立
親屬繁衍	子·勁 孫·元 媳梁慧琪
鼎惠賜辭	如蒙賜賜，請折現
金，撥作善舉	治喪處：九龍鑽石山殯儀館 地址：鑽石山蒲崗村道181號 電話：23269121
鼎惠賜辭	正寢享壽八十六。 喪禮擇公曆二零一九年八月三日（星期六）下午六時守靈，八月四日（星期日）上午九時入殯，十時辭靈出殯，奉柩鑽石山火葬場舉行火化禮，哀此訃。

聞

先夫司徒公強府君，痛於公

上二零一九年七月十二日，晚

上十時十九分在東區醫院壽終

正寢享壽八十六。遺體奉移九

龍鑽石山殯儀館，一樓念恩堂

喪禮擇公曆二零一九年八月三

日（星期六）下午六時守靈，八

月四日（星期日）上午九時入殯，十時辭靈出殯，奉柩鑽石

山火葬場舉行火化禮，哀此訃。